

Переговоры, на которые рассчитывает международное сообщество, должны пройти в октябре на 137-й ассамблее Межпарламентского союза

Россия ожидает приезда на 137-ю ассамблею Межпарламентского союза (МПС), которая пройдет с 14 по 18 октября в Санкт-Петербурге, парламентариев из 150 стран мира – этот показатель станет рекордным. Среди гостей саммита могут быть и представители КНДР и Южной Кореи, которые дали свое предварительное согласие. Об этом на пресс-конференции о подготовке Ассамблеи сообщил заместитель председателя Совета Федерации Ильяс Умаханов.

Сенатор напомнил, что МПС – старейшая парламентская площадка в мире, объединяющая 173 страны мира.

«Это своеобразный парламентский ООН и, наверное, самая демократическая площадка, которая лишена доминирования какой-либо из стран», – заметил парламентарий.

При этом законодатель добавил, что это не связано с тем, что в 2004 году США были исключены из МПС, скорее наоборот. Соединенные Штаты, как отметил Ильяс Умаханов, сами поняли, что доминировать в данной организации невозможно.

Гостеприимство России стало залогом того, что международные мероприятия, проходящие в нашей стране, бьют рекорды по представительству. Касается это не только спортивных соревнований – очередная 137-я ассамблея Межпарламентского союза в Санкт-Петербурге станет самой представительной за последние годы. Как на днях проинформировала председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, на сегодня 130 стран согласились на участие в петербургском форуме, а делегации 50 стран уже прошли официальную процедуру регистрации. Количество глав парламентов уже рекордное по сравнению с тем, что было ранее – планируется приезд в Россию 80 спикеров. «Все это говорит об абсурдности попыток утверждать, что Россия находится в какой-то изоляции», – сказала глава верхней палаты.

Пока рекорд представительства удерживает осенняя сессия 2015 года в Женеве, где

находится штаб-квартира МПС, – тогда на форум приехали парламентарии 147 стран.

Будем надеяться, что парламентарии приедут в Санкт-Петербург. И это станет, безусловно, знаковым результатом 137-й ассамблеи МПС

Главный документ, который планируется подписать на 137-й ассамблее МПС, – резолюция, задача которой, как пояснил вице-спикер, «показать баланс между универсальностью ценностных ориентиров и особенностями тех или иных государств». Также ожидается обсуждение инициативы России по учреждению 30 июня Международного дня парламентаризма. Именно в этот день в 1889 году был образован МПС. К тому же в эту дату в календаре ООН нет никаких международных праздников.

Наша страна гарантировала участие в работе ассамблеи всех членов национальных делегаций, никаких ограничений и деления на «угодных» и «неугодных» не будет. Таким образом, Россия еще раз подтвердила свою позицию о недопустимости каких-либо санкций в отношении парламентариев, которые представляют интересы своего народа. Что касается участия Украины, то в российском парламенте не знают о планах украинских коллег – во время голосования за заявку России на проведение ассамблеи они заявили, что приедут в Санкт-Петербург. Спустя полгода заявили прямо противоположное.

На днях стало известно, что в рамках крупнейшего парламентского форума в Санкт-Петербурге пройдет заседание рабочей группы МПС по Сирии. Об этом сообщил глава международного Комитета Совета Федерации, вице-президент МПС [Константин Косачев](#) после встречи со спецпосланником Генерального секретаря ООН по Сирии Стеффаном де Мистурой в Женеве. Сенатор также отметил, что на ассамблее ожидается участие сирийской делегации. И переговоры в Санкт-Петербурге имеют все условия для успеха – тот же Стеффан де Мистура высоко оценил усилия, предпринимаемые рабочей группой МПС по поиску путей разрешения ситуации в Сирии на завершающем этапе военной операции.

МПС может стать площадкой и для диалога между КНДР и Южной Кореей.

«Мы пытались организовать такую встречу в 2013 году во время АТПФ во Владивостоке – она не сложилась тогда в результате отказа наших северокорейских коллег приехать. Не хочу отпугнуть удачу, но предварительное согласие парламентариев двух стран есть, хотя мы видим, как стремительно развивается ситуация вокруг Корейского полуострова. Будем надеяться, что парламентарии приедут в Санкт-Петербург. И это станет, безусловно, знаковым результатом 137-й ассамблеи МПС», – заключил Ильяс Умаханов.

(www.pnp.ru)